

亚欧多国预警第二轮疫情冲击风险

据俄罗斯防疫指挥部4日消息,过去24小时新增确诊病例8831例,累计确诊441108例;新增死亡病例169例,累计死亡5384例;新增治愈病例8666例,累计治愈204623例。

俄总统事务管理局下属中央临床医院感染科主任特里福诺娃4日表示,由于新冠病毒是全病毒,并且迄今对该病毒免疫的俄民众比例较低,要警惕第二轮疫情。莫斯科市长索比亚宁4日说,该市有关戴口罩的规定将一直实施到能够大规模接种新冠疫苗为止,为收治新冠患者而在莫斯科地区建立的数所临时医院也将被保留到能够大规模接种新冠疫苗的时候。乌克兰卫生部4日报告的疫情数据

核心提示 近日亚欧地区新冠疫情总体稳定,但俄罗斯、哈萨克斯坦、亚美尼亚等多国政府官员或专家预警第二轮疫情来临的风险。

据显示,单日新增的确诊病例数和治愈病例数都创下新纪录。该国单日新增确诊病例588例,累计确诊25411例;新增治愈病例602例,累计治愈11042例;新增死亡病例12例。

乌克兰卫生部长捷潘诺夫4日在记者会上表示,自5月11日乌克兰分阶段实施隔离解禁措施以来,新增确诊病例可能呈现一定程度增长,政府已对该状况采取应对措施。

哈萨克斯坦卫生部数据显示,截至北京时间4日15时,哈萨克斯坦累计确诊12067例,死亡48例,治愈6469例。哈总统托卡耶夫4日在社交媒体上说,尽管政府部门采取了一系列措施,但哈国内确诊人数仍在持续增长。他表示,哈萨克斯坦仍面临第二轮疫情冲击的风险,要求民众不能忽视保持社交距离和采取防范措施。亚美尼亚国家疾控中心4日报告

新增确诊病例697例,创下自疫情暴发以来的单日新增病例数新高,累计确诊11221例,死亡176例。亚美尼亚卫生部长托罗相表示,该国面临疫情第二次大暴发风险,严格遵守防疫规定十分重要。

乌兹别克斯坦疫情防控特别委员会4日决定,自6月15日起在严格遵守防疫规定前提下,该国疫情低风险区域将允许餐饮业、服装市场、学前教育机构和长途客运汽车恢复经营。

其他一些亚欧国家4日也更新了疫情数据:吉尔吉斯斯坦累计确诊1889例,死亡20例;格鲁吉亚累计确诊801例,死亡13例。 据新华社莫斯科6月4日电

外交部:希望美方不要为双方解决航班安排问题制造障碍

据新华社北京6月4日电(记者马卓言)外交部发言人赵立坚4日表示,中方对美国运输部宣布自6月16日起不准中方空运企业赴美定期客运航班,对此我们感到十分遗憾。中国民航局正在与美国运输部进行严正交涉。赵立坚在当日例行记者会上说。

要双方解决问题制造障碍。“美国运输部宣布自6月16日起不准中方空运企业赴美定期客运航班,对此我们感到十分遗憾。中国民航局正在与美国运输部进行严正交涉。”赵立坚在当日例行记者会上说。

赤道几内亚感谢中国协助抗疫



6月3日,赤道几内亚总理奥巴马·阿苏埃(前左)在马拉博会见中国抗疫医疗专家组成员,高度评价专家组工作。奥巴马·阿苏埃同时高度评价中国与非洲在抗击新冠疫情方面的合作。 新华社发

柬埔寨感谢中国继续援助防疫物资

据新华社金边6月4日电(记者毛鹏飞)中国政府向柬埔寨援助的最新一批防疫物资交接仪式于3日下午在首都金边的柬卫生部举行。柬埔寨卫生大臣曼本亨对中方提供援助表示感谢,认为两国抗疫合作体现了双方共建命运共同体的决心。

日本新增新冠确诊病例47例

据新华社东京6月4日电 据日本广播协会(NHK)电视台截至4日19时(北京时间4日18时)统计,日本4日新增新冠确诊病例47例,累计确诊17078例;新增死亡病例5例。

也门东南部洪灾造成至少10人死亡

据新华社科威特城6月4日电(记者聂云鹏 王薇)亚丁消息:也门政府官员4日说,也门东南部过去24小时内遭遇强降雨,降雨引发的洪水已造成至少10人死亡,另有数人受伤。也门国家气象中心3日说,也门近期将遭遇持续性强降雨和雷暴天气,民众应远离洪涝灾害易发地带。

美国非制造业5月份继续萎缩

据新华社华盛顿6月3日电(记者许缘 高攀)美国供应管理学会(ISM)3日公布的数据显示,受新冠疫情影响,5月份美国非制造业采购经理人指数(PMI)环比上升3.6点至45.4点,但仍低于荣枯线,显示多数服务相关行业继续萎缩。当天美国自动数据处理公司公布的数据显示,5月份服务部门共削减196.7万个就业岗位,显示疫情对服务业打击尤为严重。

NEWS 微新闻

●中国驻叙利亚大使馆4日向叙捐赠一批防疫物资,包括医用防护服、口罩、护目镜、消毒用品等。

●《日本经济新闻》4日刊登消息说,全球著名电动汽车制造商日本电产(尼得科)公司瞄准中国电动汽车市场的迅速发展,将在中国新建一个大型电动汽车驱动马达研发基地。

●德国政府3日决定,将从6月15日起取消针对欧盟除西班牙外其他成员国的旅行警告。

●印度尼西亚北马鲁古省北部海域4日下午发生7.1级地震,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

●古巴外长罗德里格斯3日谴责美国政府扩大制裁范围,又将7个古巴实体纳入制裁名单。

●英国首相鲍里斯·约翰逊3日说,英国力争本月底实现“几乎所有”新冠病毒检测24小时内出结果。

●澳大利亚澳洲航空集团4日宣布,其旗下的澳洲航空和捷星航空将开始逐步增加国内航线运力,计划在本月底恢复到疫情前水平的15%。

●白俄罗斯总统卢卡申科4日上午改组政府,重新任命总理、第一副总理及部分部长等。 均据新华社电

意大利开放本国跨大区旅行



上图:6月3日,旅客抵达意大利那不勒斯中央火车站。

下图:6月3日,在意大利首都罗马的特米尼火车站,一名旅客接受体温检测。随着新冠疫情进一步趋缓,意大利3日起开放本国跨大区旅行,并允许欧盟和中枢区国家以及英国游客不受限制入境。

新华社发

伊朗新冠疫情反弹 政府考虑重新收紧防控

新华社德黑兰6月4日电(记者陈霖)伊朗卫生部4日宣布的新冠疫情数据显示,该国新增确诊病例3574例,是疫情以来单日新增病例数新高。由于疫情反弹,伊朗政府表示在考虑重新收紧防控。

伊朗卫生部数据称,截至4日中午,伊朗累计确诊164270例,死亡

8071例,治愈127485例。

伊朗总统鲁哈尼4日表示,如果民众不遵守卫生规范,政府可能被迫重启一些隔离政策。他说,近几周抗疫的经验显示,人们严格遵守卫生规范等能让疫情回到可控水平。他呼吁民众减少非必要出行,还呼吁媒体加大对民众宣传力度,鼓励他们遵守卫

生规范和保持社交距离。

伊朗卫生部此前宣布自4月11日起实施“智能社交疏远计划”,该计划允许低风险行业在严格遵守有关卫生准则的基础上复工。5月26日起,包括餐厅、咖啡馆、公共浴室等高风险商业场所在内的所有行业恢复营业。

美国“剧本”会重复上演吗?



6月3日,抗议者手举“我无法呼吸”的标语在美国丹佛参加示威活动。 新华社发

因美国白人警察膝盖压颈致非洲裔男子乔治·弗洛伊德窒息死亡而引发的全美抗议浪潮,到3日为止已持续了9天。

为什么弗洛伊德之死引发的抗议会蔓延全美?除了他的惨死和警察的暴行令人愤怒外,还因为人们担心,有色人种在美国被虐待,而施暴的警察却逍遥法外的“剧本”重复上演。

在纽约杀死加纳的白人警察被无罪释放,受到的惩罚只是被警队开

除;2014年在密苏里州弗格森枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察甚至被免于起诉。梳理类似的案例可以发现,涉案的白人警察大部分被裁定无罪,只有极少数被定罪。这也是为什么近期媒体上讨论最多的就是社会不公和司法不公。

尽管这次全国性的抗议示威声势浩大,但因此而改写“剧本”的可能性并不大。事件的最新进展是,明尼苏达州检察长埃利森3日宣布,直接导致弗洛伊德死亡的白人警察

德雷克·肖万被控罪名从三级谋杀上升为二级谋杀,另外3名涉案警察被控协助、教唆二级谋杀和过失杀人罪。但埃利森却表示,要给他们定罪将非常困难,因为历来起诉警察是一件很难的事情。

当地警察暴力执法早已不是什么新鲜事,美国媒体经过统计发现,明尼阿波利斯警局过去5年在抓捕行动中至少使用了237次“颈部约束”,导致44位抓捕对象失去知觉,所以警队内部可能并不觉得膝盖压颈是过分行为。

弗洛伊德家人和所有示威者呼唤的正义能否得到伸张,还需拭目以待。这个演绎出无数悲剧的“剧本”,实际上只有四个字——种族歧视。57年前马丁·路德·金喊出了“我有一个梦想”,他可能想不到,直到今天回应他的竟还是“我无法呼吸”。

美国前总统奥巴马3日发表讲话,号召通过改革警察系统减少对少数族裔的暴力。他认为,系统性的种族主义就像时常暴发的瘟疫。这次点燃全美怒火的弗洛伊德案,真能改写早已被人类文明进步所抛弃的美国“剧本”吗?

记者 徐兴堂 据新华社纽约6月4日电

全球疫苗峰会开幕

据新华社伦敦6月4日电(记者张代蕾 张家伟)由英国首相鲍里斯·约翰逊在英国在线主持的全球疫苗峰会视频会议在当地时间4日13时(北京时间4日20时)左右开始。峰会呼吁各国政府和国际组织携手合作,筹集资

金支持疫苗接种,共同抗击疾病,挽救生命。

来自50多个国家和地区的代表参加本次视频会议,旨在共同为全球疫苗免疫联盟(GAVI)筹款至少74亿美元。峰会计划在当天结束。

美“星链”计划 第八批60颗卫星成功发射

据新华社华盛顿6月3日电(记者谭晶晶)美国太空探索技术公司3日用一枚“猎鹰9”火箭将“星链”计划第八批60颗卫星送入太空,继续搭建全球卫星互联网。相关直播画面显示,美国东部时间3日21时25分(北京时间4日

9时25分),搭载60颗卫星的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。2分36秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级按计划降落到大西洋上的回收船上。该火箭第一级此次已是第五次使用。

欧洲央行扩大 紧急购债规模至1.35万亿欧元

据新华社法兰克福6月4日电(记者沈忠浩 左为)欧洲中央银行4日召开货币政策会议,决定将对新冠疫情的紧急资产购买计划规模由7500亿欧元扩大

至1.35万亿欧元,购债至少持续至2021年6月。

为应对新冠疫情对经济的冲击,欧洲央行3月宣布实施7500亿欧元紧急资产购买计划。

巴西新冠确诊病例超58万例



6月3日,医护人员在巴西尼泰罗伊的一处新冠病毒检测站工作。据巴西卫生部3日数据,该国目前累计新冠确诊病例已经超过58万例,仅次于美国。 新华社发

非洲新冠确诊病例超15.8万例



6月3日,乘客在卢旺达首都基加利公交站保持安全社交距离排队购票。非洲累计报告新冠确诊病例已达158318例。 新华社发